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ujságiró állitásait. - Fegyverkezési célokat szolgál Steed leleplezése 

PPáris, julius 1. 
Az összes lapok tele vannak azzal a 

szenzációs hirrel, amelyet egy angol ujság- 
üró, névszerint Wickam Steed adott közre 
az angol Nineetenth Century cimü lapban, 
amely szerint a németek titokzatos bakté- 
ri próbát esináltak Párisban a jővő há- 

Az Eecho de Paris nagy francia lap ez- 
zel a cikkel foglalkozva azt irja, hogy a né- 

ujságirók arról adtak hirt, hogy a lon- 
doni és a párisi német negykövétek meg 
fogják cáfolni a hirt, amely azonban még 

történt meg, ilyenformán azt igaznak 
lehet venni. 
- Nagyon érdekes, - irja a lap, - 
a francia hadügyminiszter nem nyilat- 

n 
kozott ebben az értelemben, ami felette gya- 

Egy másik nagy francia lap, a "Matin" 
tmeginterjuvolta Steed ujságirót, aki a kö- 
Wetkező nyilatkozatot adta: 

mes és hivatalos dosszárnak, len erről 
a baktérium-kisérletről szól, a legteljesebb 
nhatározottsággal állithatom, hogy a nemzet 
jközi béke érdekében müködtem, amikor köz- 
readtam ezeket az adatokat. 

- Mindent megmondhatok erről a té- 
máról, csak azt az egyet nem, hogy honnan 
vettem az anyagot, A jövő igazolni fog en- 
gem és kantégotáret. Kényszeritve vagyok a 
forrást titokban tartani. 

-Ezzel szemben mindent el fogok 
mondani erről az ügyről, mert amikor fel- 
ajánlották nekem az iratokat, csak azt kö- 

kki, hogy azok a személyek, akiknek 
a révén ezt megkaptam, teljesen fedve le- 
gyenek. Eltekintve attól, hogy azok a sze- 
mélyek, akiktől az anyagot kaptam teljesen 

zható és komoly emberek, magam is 
utánajártam a dolgoknak és meggyőződtem 
arról, hogy mindaz, ami azokban az ira- 

fokban foglakatik, a legteljesebb mértékben 
a valóságot. 

-Mielőtt nyilvánosságra Hoztam volna 
emnek az iratnak a tartalmát, a legkitünőbb 

értőkkel tanácskoztam, akik egyhangu- 
lag azt a választ adták, hogy nem állithat- 

ezeknek a dolgoknak az autentikussá- 
át, de kétségbe nem vonhatják, mert olyan 
meggyőző erejü. 
na Ebben az ügyben nyilatkozott a londoni 
hémet követség titkára, aki azt mondta. 
Ogy a cikk megcáfolásár- Berlin nem adot! 
utasitást, de véleménye szerint a legna- 

Sem Vaida, sem Maniu 

gyobb bornirtságokat tartalmazza. dén és ez a tény különböző hiresztelésekne 
Természetes, hogy ezután Angliában és ad alkalmat. Egyes baloldali körök annak e 

fFranciaországban a fegyverkezés ujabblen- gyanujuknak adnak kifejezést, hogy Wick- 
dületet nyer. A fegyveripari részvényekmár ham Steed szenzációs közleményei is fegyk 
is jelentős emelkedéseket mutatnak a tőzs- / verkezési célokat szolgálnak. 

Kacsa voli az amgol mjságiró bakfericmm 
szemzációjm 

Wickara Steed szenzációs leleplezése lázbahozta az egész ífrancia főváros bakteo- 
rőligiai intézetét. Az orvosprofesszorok lágzasan kutattak azok után a baktóriamok! 
után, amelyek Steed szerinv elárasztották Párist és állapitották, bogy Steed álli-! 
tása már mélkülőzik a való , mert azok a baktériumeok, amelyeket ál-, tólag a németek hurcoltak be Párisba, speciális párisi baktériumok, melyeket meg le-) 
het találni egész Franciaországban is. Különben is azt a véleményt adta a francia 
tudomány-intézet, hogy azok a baktériamok nem is alkalmasak a isérletezésre, mert 
mihelyt levegőre kerülnek, azonnal elveszi tik akcióképességüket és elpusztulnak. Hir 
szerint a francia sajtó ezután a kacsa utándezavuálni fogja Steed angol ujságirót, ki- 
nek már nem ez az első ilyen álhire, melynek révén hirnévre akar szertenni. 

n zialass 
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Uj erdélyi elnöke lesz 
a mnemzeli-paraszipárhmak 
Bemvyujtottak a parlameniben egy Törvémy- 
javaslatot, amelymek alapján a Cír-é lesz 

az autobusz szállitmányozás joga 
Bucuresti, julius 1. közlekedésügyi miniszterium, hogy nyilvá- Maniu hir szerint a napokban vissza- nos árverés mellőzésével 21 évi időtartamra 

utazik Erdélybe és Clujon is kiszáll. A csü- a CFR. igazgatóságának engedményezze a törtöki tanácskozások után azt a javaslatot közmunka és közlekedésügyi miniszterium tette, hogy az erdélyi nemzeti-parasztpárti meg a CFR között kötendő megegyezésben szervezetek megmentése érdekében uj elnö- megállapitott utakon a személy, személy. k válasszanak az erdélyi pártszervezet podgyász és áruszálfitás jogát. 
élére, de nem az ő, sem a Vaida személyé- z g ben, hanem egy harmadik ember kerüljön a zt yezet a mánisztertanües párt élére, aki a közöttük levő vitában tel- 83a jóváhagyni. 
jesen semleges. - Maniunak ezt a javasla- A CFR közvetlen kezelésben fogja eze? t eeküta Bucuresben, a pétkézpont Nen az utakon foganatositani a szállitmá- ál azzal, hogy rész megbeszélés - ozást 
gyává fogják tenni. Maniu erdélyi utja elé e ezért néznek most nagy érdeklődéssel, mert A törvényben körülirt visszaéléselet, valószinüleg az uj elnökválssztás érdekében amiket elkövetnének a CFR-nek engedmé- 
fog itt lépéseket tenni. nyezett utvonalokon, idegen gépierejü köz- 

Tegnap nyujtották be a Kamarában azt lekedési eszközölkel nas a CrR meg a törvényjavaslatot, mely szabályozza az Pithatja hivatalos ellenőrző szervei utfám, országutakon történő árvszállitást. A tör. amelyeket a jelzett utvonalakon ugyanazor 
vényjavaslat szövege :atkező: jogok illetnek meg, mint a vasutvonalakon, 

st nye a közmunka és ne 



Oradea 

uriasszo: 
( 

i Oradea, julius 1. 

svéd vegyészmérnök, Erdélyen utazott ke- 
resztül és itt megismerkedett egy fiatal 
szőke erdélyi lánnyal, Az 1smerkedésből rö- 
videsen szerelem lett és amikor a vegyész- 
mérnök hazájába készült vissza már mint 
tmennyasszonyát vitte magával a feltünő 
szépségü erdélyi urilányt. 

Smagon, hazájába érve folytatta meg- 
. tudományos kisérleteit, melyek in- 
kább az emberi táplálkozás vegyi összetéte- 
ére és tökéletesitésére vonatkoztak. Mun- 
kájában nagy segitségére volt a felesége, aki 
memcsakhogy kisegitő pentos társ, de kisér- 
leti alany is lett egy személyben, amennyi- 
ben a mérnök uj táplálkozási rendszerét leg- 
először és eredményesen alkalmazta. 

"A helytelen táplálkozás tette az 
/ embert tönkre' 

Miben állottak ezek a kisérletek? Sma- 
(gon mérnök rájött arra, hogy az emberiség 
testileg és szellemileg, az ügynevezett ha- 
ladt kultura dacára az ősemberhez viszonyit 
va erősen visszafejlődött, életkora jelentő- 
sen megrövidült, betegségek hamar elpusz- 
uitják, munkaereje csökkent, idegei elromlot 
tak, erkölcsi nivója erősen lezüllött, A tár- 

rend visszásságai, a háboruk,, a na- 
g gyon kifejlődött emberi önzés mind a hely- 
elen táplálkozás következményei. 
Az emberi táplálékok ugyanis a szüksé- 
ges életfentartó részük mellett 

nagymennyiségüű ártalmas anyagot is tartalmaznak. 
Nincs helyünk és időnk ez alkalommal bő- 
yebben ismertetni a tápszerek vegytani ér- 
tékét, ezért nem térhetünk ki a kisérletek 
részletes ismertetésére, elég azonban annyi, 
lhogy Smagon mérnök és neje mérnök meg- 
találták a módját annak, hogy 

a tápszereket a káros anyagoktól meg- 
tisztitsa és ezáltal csak a kellő és táp- 

értékes anyagokat juttassa a szerve- 
zetbe. 
(A salakjuktól megtisztitott tápanyagolkal táplálkozó egyének rövid időn belül, sulyos betegségekbői gyógyultak ki, élet-folyamal 
taik rövidesen feljavultak, öregségi tüneteik elmultak és ennek következtépben szellemi 
képességük feljavult és minden tekintetben 
megbizhatóbb, jellemesebb embereknek bi- 
zonyultak. 

Azok között, akik az uj táplálkozási 
rendszert elfogadták, legelső helyen szere- 
pelt Ottilia Smagon, a mérnök erdélyi fele- 
sége. 

HnusSz év után ujra Erdélyben 
Azóta husz év telt el. Smagon mérnök 

és felegége kisérleteinek eredménye ismertté 
lett szakkörökben is és skandináv vegyészek 
komolyan foglalkozta ka felfedezés tovább 
fejlesztésével. 

A napokban érdekes vendég érkezett Oradeára rokoni látogatásra. Ottilia Sma- 
gon mérnök felesége, aki nem felejtette el, 
hogy innen Erdélyből indult meg az élat ut- 
jain. Módunkban volt beszélni a "svéd" uri- 
asszonnyal, aki kora dacára még mindig fia- talnak néz ki. 

; Lelet a rákot és a fekélyeket 
gyógyitani 

- Aml itten Erdélyben nagyon meghök 
kentett, - kezdte beszélgetését Ottilia Sma- 
gon, aki kisgé idegen akcen ussal, de mégis 
hibátlanul b 1 magyarul - az volt, hogy 

városa 

Egy romantikus házasságból 
[oka annak, hogy állandóan egymással ma- 

a háborus hajlam is egyedü ennek a követ- 
kezménye. Ha a fehér vérsejtek képződését 
az emberi teetben megakadályozhatnánk, 
ugy sok bajtól mentesülne az ember, A sok 
rosszul főzött étel azonpan csak fejleszti 
ezeket a sejteket, sői kitisztulásukat is le- 
hetetlenné teszi. Hiszem és vallom azonban, 
hogy nincsen olyan szellemi vagy testi de- 
fektus, amit orvosolni nem lehetne.. Csak: 
alkarni kell!!! 
KKis szünet után folytatja Attilia Sma- 
gon: 

- Akármennyire lehetetlennek is Jás- 

les számu Floreal krémet. 
Ha nem kapna, irj 

ruhája tüzet fogott és a 
Sanislau, julius 1. 

Borzalmas módon halt meg Goldberger 
Dezső sanislani kereskedő felesége. Nehány 
nappal ezelőtt tüzet akart rakni a konyhába 
és a fát petróleummal öntötte le, hogy ha- 
marább tüzet fogjon. A tüz lángja hirtelen 
lobhant fel és tüzet fogott az asszony ruhá- 

Constanta, julius 1. 
A román-bolgár határon y idő óta 

igen elszaporodtak a tiltott határátlépések, 
A bolgárok tömegesen szöknek át Dobrud- 
zsába, ahol munkát keresnek, mert a bulgá- 
riai gazdasági viszonyok igen rosszak. A 
mult napokban számos letartóztatást esz- 
közölt 

rzen 

az itéletidő 
Medias (Medgyes), julius 1. 

Tegnap délután borzalmas erejü vihar 
vonult végig Medias (Medgyes) fölött. Az 
óriási felhőszakadást félóráig tartó jégverés 
követte, amely a gyümölcsösben és szőlőben 
óriási károkat okozott. 

A Mezőségen, Sarmas (Nagysármás) 
község határában pénteken délután félórás 
jégeső pusztitott. A jégeső egy hótakaróonak 
tünő réteggel boritotta be a földet. Az ara- 
tás előtt álló buzatermés nagyrésze elpusz- 

itt annvi ro áju és belag, nav testi mint 
Hemi fogyatékosság van. Betegségük az 

t 
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tult. A kár igen magas, Legutóbb szintén 
pusztitó jégeső tizedelte meg a termést, a mostani zápor pedig mindent megsemmisi- 

/ 

tudományos 

használjon FLOREAL naplénypudert! 

TJOn: 
Vezérképviselet : DROGUERIA .CENT 

Véegzetes tüz; 

ek és a határátlépőket a constantai 

fekélyeket is lehet gyógyitani.. Rendes táp- 
lálkozással az egész emberi faj jóval előbb 
tarthatna már a fejlődésben.. Nézzem meg 
engem - néz velem szemben az uriasszony 
ugye nem nézek ki annyinak, mint a- 
mennyi vagyok, pedig 

mindegyik kisérletet, amit a táplálko- 
zás tökéletesitésére folytatott le a fér- 
jem én próbáltam legelőször ki... Én 

yvoltam az állandó kisérleti nyul". 
Még sokat szerettem volna kérdezni az uri- 
asszonytól, életéről, kisérieteiről, azonban a 
Szőlő-hegyen a rokonainál lakó Ottilia Sma- 
gonhoz régi ismerősei jöttek e percben, Bu. 
csuzásul csak snyit mond még: sák, folytatta, hirdetem és vállalom a fele- Legközelebb bővebben. lősséget érte: Még a rák betegséget és a k 

Ha zsiros és pattanásos az arcbőre 
Puder alá tegyen 

Kapható minden jobb szaküzletben 

RALA Oradea Telelen 60 I 

Petroleummal akart tüzet gyujtani egy uriasszony 

kapott sebekbe belehalt 
ja is, A kereskedő felesége borzalmas mó. don összeégette az arcát és a mellét. Be- szállitották az oradeai kórházba, ahol azon ban már nem tudtak rajta segiteni. Vissza- vitték sanislauba, ahol rettenetes kinok kö- zött meghalt. 

zetáe 

Tömegesen szöknek át Dobrud- 
zsába a bulgáriai nélkülözők 

Kilenc tiltott határátlépőt itélt el a constantai hadbíróság 
Bo- 

! hadbiróság elé állitották. A hadbiróság Bo- jan Stsilovit és Constantin Constantimovot egy-egy évi, Iie Taneffet 8 hónapi, 
Dimoffat, t 

pse Atanasoffot 3-8 havi elgárásra, Jon 
Coliut pedig 2000 lej pénzbüntetésre itélte 

at 

orzalmas viharok pusz 

Hianak Erdélyszerie 
Halotak, rüzek és óriási anyagi kár 

tett Deva. A hunedoara thunyad) megyén 
átvonult itéletidőnek két hajlálos áldozata is 
van: Bencze Zsuzsa uroi (sárfalva) t01 
a határban agyonsujtotta a villám Both sSán 
dor devai csángógazda feleségét, Juliát pe- 
dig a vihar földreverte, amitől ti 
dást kapott s rövi időn belül kiszenvedett 

Az ország többi vidékeiről is vihar 
jelentenek, Gheorgheniben (Gyergyőszent- miklóson) villámcsapás Következtében há- rom gazdasági épület leégett. A gyorsam 

kivonult tüzoltósácnal eikerült a tüzet i kalizáini, A károsultak: Dezső János, Dezs 
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Körtülnézett. A fenyők olyan 
voltak, mint a vonalzók, Messze a feketesze 

szosan. A hangjáról hallotta, hogy szarvas 

kozott fokozza ez a hang azutána 

hallott. Halk zümmögés volt, e 

a szélcsendes levegőbe pillantott fel kutató- 
, mert a zümmögés most bizonytalanul 

vott, Aztán a berregés hangja elnyomta a 

Eze hanz Bangja — atmé. 
sc világból való, hihetetlen, eliképzelti 

hang! , e Képzelődés, tévedés, aie íGs , ame- 

lyet a magány okoz, mondta Claire magá- 
ban, dea szivverése hol vágtatni kezdett, 
hol megállt, Alom volt, melyet a tulsagos 
sok tépelődés az elveszett világ fölőit os0. 
zott, visszhangja az elmult világnaik, amely 

várát rombadöntse. 

magát a szeene is. Kecsegen siklott elő 
re, csak nehány száz yardnyira a Gonosz 
Szakadékba torkoló szoros yabb é- 
sze fölött, Látta, hogy immár hanólávolság 
ban van 1 Összegyüjtve lélegzetét, i 

megálljanak - leszálljanak, 
Es ekkor furcsa dolog történt, 7 Próbáit kiáltani, de az izgalom miatt 

csak rövid, szaggatott hangok jöttek a tor- 
kára. Karjai ugy rángatóztak, mint azideg- 
tokkos emberé és tulfeszült izmai megtagad ták az engedelmességet. Eszébej utott a tuz 
zacskója és tudta, hogy a legkisebb füstösz- 
lopot is meglátnák, de tehetetlen ujjaival képtelen volt elővenni a kovát. 
Látta maga fölött elhaladni a rotianó széles szárnyu, fekete repülőgépet és munt 

tehetetlensége miatt dühösen toporzékció Gyermek arccal a földre vetette magat, 
5 Repülőgép volt - mondta hangosan 

- Repülőgép a Korláton tulról. 
És ő tehetetlen volt, nem tudott jel 

pést adnil Hagyta, hogy a repülögep ie- vább menjen jelzés neikül. 
Azonban a remény feléledt benne, mi- 
kor Grimshaw Shomer jutott eszéte. Ott van valahol a völgyek közt. Erős, eszes z 
ügyes ember. Nem fog tehetetlenül, tétlenül 
maradni, mialatt ezek a mit sem gejtő re- Pülők eiszának a feje fölött 
Ez a gondolat megnyugtatta, erőt adott keki, Sokáig ült és nézte az opálzöld látha- 

rt, abban reménykedve, hogy ismét meg Mianthatja a repülögépet, amint visszater 

bontotta és zászió módra "aatag Aghoz bel 
at a lucfenyők hegyes, fekete csucsai 
met t nem látott semmit sem. Az Észak, a- 

) felé bánatos szeme nézett, csaudes ma 
heesgnn csendes és sötét, tele kétség- 

Amikor észrevette hogy az árnyék , árnyékok Morszabbak lesznek, belátta, hogy haza kell 
napnie. Vissza keli térnie a táborba. De EBon agel tudott a kis házra mint otthonára 

(Folytatjuk,k 

sóink részére. Ezenkivül sok 

hát olvasóinkat, hogy ismét g 
fejeket 1-20, sorszámig és akkor résztvesz- 
nek a tombolában 

Az 

hogy a nyeremények 

Fel 

a 

Meg játszódolt le a Megdöbbentő tragédia 1 
város vasuti állomása és az átrakodóállomás 
között levő vasuti hidon, amely mélyenfekvő 
vizzel telt árok felett ivel át. A hidon át- 
haladóban volt egy 80 éves falusi asszony 

Ujabb 100 ajándékmyeremmémny 
Ma megkezdődik legujabb ajándéktom- 

bolánk, amely ismét 100 ajándéknyeremény- 
nyel kecsegteti olvasóközönségünket. 

olvasóink figyelmét arra, 

Adesgo" harisnya, mely gyárt- 
y a legkeresetteb márka, Ezenkivül ki- 

osztásra kerül a rendkivül praktikus Scam0m- 

nt kedves, zép viselet. Üjdonság lesz 
g az ajándékok között nehány svájci 

amelyet szintén felajánlunk olva- 

Kérjük te- 
üjtsék a lap- 

Legujabb regényünk a 
a modern társadalom, megrázó rajza most 
van sajtó alatt. A tombola és a regény költ- 
sége összesen csak 4 lej. 

Nyolcvan éves asszony borzalmas halál- 
ugrása a vasuti hidról,. 

Turda, julius 1. és a szembejövő hajtány elől, ahelyett, Hogy 
1 kitért volna, ijedtében a mély árokba ug- 

rott, ahol nyomban meghalt. A hajtányt hak 
tó vasuti muniágok megmentésére siettek, 
de már csak holttestét huzhatták ki az árol 

amikor egyidejüleg legujabb regényüu- 
ket is megkapja minden olvasónk. 

"Bünös szerelem" 

e Kérje mindenütt a 
i 

az acélipar legtökéletesebb alkotásal 
és őréme lesz a horotválkozásban. 

röedman Armin, Oradea, ve, éepvselet: E 
Breomened Eninescu 16. 

Eonen 

bontották a bucurestii kettős 
öngyilkosság hősnőjének meg- 

- Gyomeor. és bélbántalmak, hasüreg 
beli vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerültség 
szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ljedőség, általános 
rosszullét, a munkaképesség esőökkenése sok esetben 
rövidesen megsznnek, ha a beteg néhány napon át 
reggel éhgyamorra egy pobár természetes „Eerene 
lózsei keserűvizet iszik. 

rázó hangu bucsuleveleíit 
i, julius 1. 

Az a megdöbbenés, azmelyet a bucurestii 
Reoyal szállodai kettős öngyikosság okozott 

keosságot, mert a főváros temetőjében száz 
szer lejért kettőe sizhelyet vágárolt Az er 

el, Pascal Zima asszony, amint a levelek 

szóló nyugtát meg az egyik levél 
ben. Az asztalon egtlátá öt levelet ta 
láltak, Egyet az ügyészhez, a többit külön- 
böző családtagokhoz, ismerősökhöz cimezve. 
Annak a levélnek, amely az ügyésznek volt 
cimezve, az elején ez állott: 

"Ez az én végrendeletem." 
A végrendelet két teljes iv papir sürün 

tele irva,. Ebben a levélben Pascal Zima 
asszony elmondja az ügyésznek minden szen 
vedését, amióta férjhez ment és sulyos vá- 
dakkal illeti volt férjét, akiről azt irja, 
hogy szerencsétlenné tette egész életére, el- 
veszitette az ő vagyonát és aztán sorsára 
hagyta a gyermekkel együtt. 

Pascal Zima asszony azután igy ir: 

"Házasságot csak orvosi vizsgálat után 
szabadna kötni az embereknek. Azokat 

ilyen család valóságos pokolá változik. 

öngyilkos uriagszony ezen levelében to- 
ondolatait. vább fejtegeti gone 

"A világra hozni egy gyermeket, aki 
egész életében csak szenvedni fog, na- 
gyobb bün, mint meggyilkolni egy em- 

Pascal Zima asszony ezt a levelét végrende- 

vokt férje ellen. Egy másik levelét Magder 
Ela asszonyhoz cimezte, akit arra kér meg, 
hogy abban az esetben, ha a fia nem akarja 
őt követni a haláiba, legyen gondja gyerme- 

" Kérlek vigyázz a fiamra, amig nővé- 
reni Chisineuból eljön utána. De borzalmas 

Legmegrenditőbb azonban az a levelet, 
amelyet a vele egy hotelben lakó unokanő 
vérének irt, amely igy hangzik: 

Drága Barátnőm, 
Boecsáss meg, hogy téged is felkeres 

lek bajaimmal, akinek nincs és nem is vol- 
tak soha bajaid. Azonban tudom, hogy in- 

telligens vagy ég meg fogod érteni a sza- 
vaimat, amelyek lehet, hogy már a halál 
előérzetétől nem olyan összefüggőek, 

Az egyetlen és utoisó menekülésem 
nekem és a fiamnak ez az ut volt. Kér- 
lek azért ne is szomorkodj, hanem ha ki- 
sirtad magad, akkor kivánj szerencsét ne- 
kem a tulvilághoz, NMagyon sok rokonom 
és ismerősöm nem tudja azt a kálváriát, 
amelyet én végigjártam, amig idáig ju- 
tottam. Kérlek arra, hogy vigasztald meg 
azg én nővéremet. 

(A következő serok igen kuszán van- 
nak irva.) 

Most lépett be a fiama szobába. ö 
is velem fog jönni. Velem akar jönni. Ha 
nem akar, akkor meg fogom ölni.. Mily] 
borzalom, én, aki nem tudtam egy legyet 
sem megölni, kényszenülve leszek saját fi- 
amat megölni... Nem is gondolok arra, ha 
nem sikerülne. Muszáj sikerülnie. Egyet- 
len és utolisó menedékünk... 

Vigyázz arra, hogy legalább a teme- 

Milliószor csókollak 



A kezdete, vagy már a vég? 

i uradalam lémelarszi 
Hitler letartóztatta és agyonlövette Röhm kapit ány, a rohamosztagosok fővezérét 
és Schleicher tábornokot, a volt kancellárt. - Schi jelcier revolverrel a Kezében esettel 

Több mémet városban is nagy letartózíiatások voltak 
Sokan öngyilkosságot követtek el. - IHtler személyesen fogatta le Röhmkapitányt 

Mint derült égből a menykő, ugy csapott vasárnap 
julus 

vilégszerte a közvé-lermény közé az a hir, hogy Hitler Nérustor. 
Berlin, 1. 

reggelre 
forradalini összeesküvést fojtott elmelynek során letartóztatta Röhm kaptányta rohamosztagosok főnökét, elfogatási pa- 

rancsotadott ki Sehleicher tábornok volt kancellár ellen. A hirek döbbenés szerüentörtek elő a német birodalomból. Kidetült, 
hogy elégedetlen könyöklök, akiket a sorseddig is igen magas állásba juttatott, még magasabbra vágytak. Valami fátumszerüség 
teljesedik be Németország felett. A joboldaliak uralomra jutásával ság. 
kezd. A vezérek egymást falják fel. MaRöhm, Schleiche, Heines, holnap tudja Istenki. A német forradalom "istenei" 

nak, mint a francia forradalom emberei, akik egymásután tették a hóhér elé fejüket.De ha mundez Németországban is 

megingott a németalaposság A hatalmas birodalom ino 
ugy jár- 
meg lesz, 

feltevődik a kérdés - mi lesz azután? Milesz a 80 milliós német nemzettel, amelyik Goethet, Schillert, Kantot adott a világnak. 
Nincs válasz, csupán a revolverek dörrennekés egyre-másra hullnak borba azok, akiktegnap még a magasban álltak. 

Kitaszitoltama.. 

Münchenből jelentik: A félhivatalos né- 
/met távirati iroda a következőket közli: 

A nemzeti szociálista birodalmi sajtó- 
oeztélya Hitler következő rendelkezesét 
közlik 

"Röhnma vezérkari főnököt a mai nap- 
pal áásától elmozditottam és a pártból, va- 

a rohamosztag kötelékéből kitaszi- 

tottam. A vezérkar főnökévé Lutre főcso- 
portvezetőt neveztem ki. 

Rohamosztagos vezetők és rohamoszta- 
gosok! Azokat, akik nem engedelmeskednek 
Parancsaimnak vagy azokkal ellentétesen 
cselekszenek, kizárjuk a rohamosztagból és 
a pártból, illetve letartóztatjuk és itélke- 
zünk felette. Hitler Adolt. 

Az első hir Schleicdher fábornok és Röhm 

kapitány meggyilkolásáról 

/ Beriinből jelentik a "Magyar Távirati 

; Az SA alakulat egyes főemberei, Röhm, 
Ernst, poziciójukkal nem voltak megeléged- 
ye és magasabbra törtek és ebből a celból 
az ugynevezett második forradalmat akar- 
ták megvalósitani. Velük együtt dolgoztak 
bizonyos elégedetlen jobboldali elemek, egy 
iSehleicher tábornok is, kit siker esetén mi- 

Fimpalace-Filmterrasse 
Hétfő 

NAP FIA (Fiu, lány) 
Főszerepben Ramon Novarro, HelenHayes 

Előzőleg szines Silly Shimphonie, 

APROHIRDETESEK 
Eladó MAV. gyártmányu N 560 NA. 

B., 20 jelzésü petróleum lokomobil kifogás- 
talan állapotban. Gőzgépre vagy motorra 
magánjáró szerkezet. Porcellán hengerszék, 
dupla etető hengerekkel. Egy pár hengeres 
hengerszék, modern 4 vasu eke. Petrányi 
Ferenc, Salonta. P. Mihai Viteazul 15. 

A KONVERZIÓS TÖRVÉNY magyar 
torditásban kapható lapunk kiadóhivatalá- 
0an. Ara 25 lei. 
azsammemzmsmmasmosmmamnar 

Hhász-Fekete operett-társulat 
HETI MUSORA: 

Hétfőn d. u. 6 órakor: "Huzd rá cigány" 
Operett. Olcsó délutáni helyárak. 20-12 lei. 

Hétfőn este 9 órakor: Sárga Hliom, Ren- 
des helyárak! 
............... 

PASZTOR-OMDA- ORADEA 

niszterelnökké szemeltek ki. 
Hitler kancellár a mult éjjel hirtelen 

Müűnchenbe repült és ott maga tartóztatta le 
a jelenlevő összeesküvőket. Egyidejüleg más 
városokban is letartóztatások történtek. 
Schleicher és Röhm halott, a többi összees. 
küvőkre halálbüntetés vár. 

A mozgalom ma már csak történelmi 
jellegü. Az összeesküvés meghiusitása Hit- 
ler, Göring és Imler müve és győzelme. 

Bécsbe érkezett berlini magánjelentés 
szerint Schleicher tábornokot agyonlőtték. 
Göring kijelentése szerint a rohamosztagos 
vezetők egész sora részben öngyilkosságot 
követett el részben kötelességszerüen agyon- 
lőtték őket, mert ellenállást tanusitottak. Az 
akciót általában már elháritották. Hitler 
szombaton beszédet akart intézni a néphez, 
de Göring kijelentette. hogy Hitler csakhét 
főn tartja meg beszédét. 

Agyonlőték Schleichert és feleségét 
Berlin, julius 1 

A Hitler-ellenes forradalom egyik elő- 
készitője és résztvevője volt Schleicher tá- 
bornok is, aki a meimari Németország utolsó 
Hitler előtti kancellárja volt A tábornok, fe 
leségével együtt szintén életével fizetett az- 
ért, mert szembe mert fordulni a Führerrel. 
Schleichert mintegy hat napja kisérik fi- 
gyelemmel és Göring szombaton délelőtt 
adta ki ellene az elfogatási parancsot. 

Sehleicher tábornok feleségével együtt egy 
ide 
a 

berlini szanatóriumban tartózkodott és 
jöttek utána az elfogatásával meebizott 

SPORT 

tektivek. Minthogy a tábornok az őt letar. 
óztatni akaró detektivekkel szemben ellen- 
állást tanusitott, ezek 

több revolverlövéssel megölték a tábor 
nokot. 

Schleicher tábornok felesége a lövések za- 
jára elősietett és testével próbálta fedezni a' 
férjét. Igy történt, hogy az egyik golyó7a- 
zonnali halákt okozott. 

A kiadott hivatalos jelentés szerint 
Schleicher tábornok külföldi hatalmak se 
gitségét is igénybe vette hogy céljait elérje. 

Bel- és külföldi sport- 
eredmények 

Oradea, julius i. 
NAC-Juventus (bajnoki) 0:0, 7perc 

után a nagy eső miatt félbeszakitották a 
játékot. 

Satumare. Olimpia -Törekvés 1:0. (liga 
mérkőzés) 35 pere mulva félbeszakadva. 
Durva játék, melynek során Major sulyosat 
megsérül. 

Bucuresti. CFR-Crisana 0:0. 25 perce- 
nyi játék után eső miatt abbahagyva. 

Az Ujpest a Juventussal játszott mely- 
től kemény küzdelem után 3:1 arányban ve- 
reséget szenvedett. A félidő eredménye 1:1 
volt, Az Ujpest egyetlen cólja ugy esett, 
hogy az alasz csapat kapuja előtt Ferrari 

handset vétett, amit a biró le is fujt. D. 
ugyanebben a pillanatban azonban P. Szabó 
a jeálit kapus mellett hálóba guritotta al ak- 
dát. A közönség élénken tiltakozik, a hir 
azonban teljesen érthetetlenül mégis megité 
Ha gólt. 

A második félidőben Borell két 
gólja megszerzi a Juventus számára a gyŐ 
zelmet. A mérkőzés utolsó tiz perce szakadé 
esőben ért végett. 

Zürichben az Admira 50, 1:0 arányba' 
kiverte a Napoli csapatát. 

Bolognában a Bologna FC csapata ; 
bécsi Rapiddal játszott, melyet megsem" 
tő fölénnyel 6:1 arányban gővzött e. 


